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»STARE NUMERACIJE KUĆA U 

ZAGREBU» OD Dr. L. DOBRONIĆ 

Ovih su dana izašle iz štampe »Stare 

numeracije kuća u Zagrebu« od dr. Lelje 

Dobronić kao druga knjiga »Izdanja Muzeja 

grada Zagreba«. S izdavanjem te knjige 

Muzej grada Zagreba nastavlja ostvarivati 

svoja nastojanja da publicira i stručne 

radove, koji se odnose na historiju Zagreba. 

Muzejsko vijeće Muzeja grada Zagreba 

zaključilo je, da se u »Izdanjima Muzeja 

grada Zagreba« osim zbornika publiciraju, 

prema potrebi i opširniji samostalni radovi 

iz zagrebačke historije. Prvi su takav rad 

»Stare numeracije kuća u Zagrebu« 

naučnog suradnika Muzeja grada Zagreba 

dr. Lelje Dobronić, koje će ispuniti 

osjetljivu prazninu u našoj naučnoj literaturi 

te vrste i zadovoljiti potrebu, koja se osjeća 

u svakodnevnoj praksi. Naime, »Stare 

numeracije kuća u Zagrebu« imaju osim 

teoretsko-naučne i praktičnu svrhu i 

vrijednost. Istraživalački rad na toj temi 

pokazao je, da je prije 1878. godine, kad je 

uveden današnji sistem numeriranja kuća 

po ulicama, bilo u Zagrebu, od kraja 18. 

stoljeća do spomenute godine, pet odnosno 

šest različitih numeracija kuća, a ne samo 

jedna, kako se to dosad mislilo. Ta će 

konstatacija korigirati mnoge dosadašnje 

zaključke o ubikaciji zgrada i pružiti novu 

pouzdanu mogućnost ubiciranja i 

identificiranja grañevinskih objekata na 

užem području grada, nastalih prije 1878. 

godine. 

Kako se dosad mislilo, da je postojala 

samo  jedna   stara   »popisna«  numeracija, 

zaključci o smještaju kuća stvarali su se na 

osnovi te numeracije bez obzira na vrijeme, 

u kojem se kuća spominje. A to je 

uglavnom bilo pogrešno, ako je bila riječ o 

vremenu prije posljednje stare numeracije. 

Da više ne bi dolazilo do pogrešnih 

zaključivanja i da bi se moglo pouzdano 

odrediti, o kojoj se kući radi, kad se o njoj u 

starim ispravama, nacrtima ili nekadašnjoj 

štampi nañu podaci s označenim kućnim 

brojem, a bez ikakve pobliže oznake 

njezina smještaja u gradu, trebalo je 

istražiti, kako su se na zagrebačkim kućama 

mijenjali popisni brojevi od kraja 18. 

stoljeća do 1878. godine. 

Taj opsežan i složen posao je obavljen, 

a njegovi su rezultati objavljeni u toj knjizi. 

On je izražen u obliku tabela, gdje se za 

svaki pojedini grañevinski objekt vidi, u 

koje je doba i koji kućni broj imao u 

vremenu od 1797. do 1878. godine, a isto 

tako koji broj ima danas i u kojoj se ulici 

nalazi. Ti podaci daju radnji osobitu 

praktičnu vrijednost. Oni će kao doku-

mentacija korisno poslužiti pri izrañivanju 

urbanističkih i regulacionih osnova, pri 

izdavanju grañevnih dozvola, pri različitim 

terenskim geodetskim radovima, u rje-

šavanjima problema ureñenja grada, u 

konzervatorskim zahvatima i t. d. Potreba 

za takvom publikacijom osjetila se naročito 

prigodom nedavnog ocjenjivanja stanova s 

obzirom na starost kuća. 
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